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Ο Δήμος υπέρ της πρότασης για μετονομασία μιας κεντρικής οδού 
σε λεωφόρο Εβραίων Μαρτύρων

Με το ηχηρό μήνυμα «ποτέ ξανά», 
ώστε να μην υπάρξει ποτέ άλλο Ολοκαύ
τωμα στην ιστορία της ανθρωπότητας, αλ
λά και με θετικές προθέσεις για τη μετο
νομασία μιας κεντρικής οδού της Θεσσα
λονίκης σε λεωφόρο Εβραίων Μαρτύρων 
πραγματοποιήθηκε το μεσημέρι της Κυ
ριακής εκδήλωση μνήμης στο Μνημείο 
του Ολοκαυτώματος των Εβραίων της 
Θεσσαλονίκης στην Πλατεία Ελευθερίας.

Ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Κωνσταν
τίνος Ζέρβας, κατά τον χαιρετισμό του

στην εκδήλωση, αναφέρθηκε στην πρότα
ση του ιστορικού ερευνητή Λεόν Σαλτιέλ, 
σε συνέντευξή του στο ΑΠΕ - ΜΠΕ, για 
την μετονομασία μιας κεντρικής οδού της 
Θεσσαλονίκης σε λεωφόρο Εβραίων 
Μαρτύρων και δήλωσε χαρακτηριστικά 
ότι «ο Δήμος Θεσσαλονίκης αγκαλιάζει 
την πρόταση της Ισραηλιτικής Κοινότη
τας και του εκπρόσωπου του Παγκόσμιου 
Εβραϊκού Συνεδρίου στα Ηνωμένα Έθνη 
στη Γενεύη, Λεόν Σαλτιέλ για τη μετονο
μασία μιας κεντρικής οδού της Θεσσαλο

νίκης, με ιδιαίτερο συμβολισμό, σε λεω
φόρο Εβραίων Μαρτύρων».

Για το θέμα αυτό ο περιφερειάρχης 
Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζι- 
κώστας σχολίασε: «Η Περιφέρεια Κεντρι
κής Μακεδονίας στηρίζει την επιλογή και 
την πρόταση να γίνει ονοματοδοσία κεν
τρικού δρόμου της πόλης μας γιατί πραγ
ματικά μόνο έτσι τιμούμε τελικά τη μνήμη 
των ανθρώπων αυτών, να ονομαστεί ένας 
δρόμος Εβραίων Μαρτύρων. Είναι η ώρα, 
πρέπει να γίνει τώρα».

Κατά την εκδήλωση μνήμης τελέστηκε 
επιμνημόσυνη δέηση (Ασκαβά) από τον 
ραβίνο της Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσ
σαλονίκης, Ααρόν Ισραέλ. Ακολούθησαν 
οι ψαλμοί του Δαυίδ από την χορωδία της 
Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης. 
Μετά τους χαιρετισμούς και την κεντρική 
ομιλία, τα παιδιά του δημοτικού σχολείου 
της Ισραηλιτικής κοινότητας τραγούδη
σαν και στόλισαν το μνημείο του Ολο
καυτώματος με λουλούδια. Στη συνέχεια 
έγινε κατάθεση στεφάνων, τηρήθηκε ενός

λεπτού σιγή και η εκδήλωση έκλεισε με 
τον εθνικό ύμνο.

Το ίδιο βράδυ στο Μέγαρο Μουσικής 
Θεσσαλονίκης πραγματοποιήθηκε ομιλία 
του καθηγητή Ιστορίας του Πανεπιστημί
ου Columbia Μαρκ Μαζάουερ ο οποίος 
ξαναζωντάνεψε μνήμες των πιο σκοτει
νών ημερών της κατοχής στην πόλη της 
Θεσσαλονίκης. Ακολούθησε συναυλία 
της Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονίκης , 
με τον Yoav Talmi στη διεύθυνση Ορχή
στρας.
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